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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Türkiye Cumhuriyeti Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin

tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım için gereğini saygılarımla arz ederim. 08/10/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Meclis İnsan Hakları Komisyonu’na yapılan başvuruya göre; 19 Mayıs Üniversitesi
Eğitim Fakültesi Yabancı Diller Eğitimi Bölümünde kadrosu bulunan, ancak hâlihazırda

Yabancı Diller Yüksekokulunda rektör oluruyla görevlendirilen Doç. Dr. Ayşegül KUŞ adlı

akademisyenin 2023 yılından bu yana bölüm başkanı Prof. Dr. Halil Aytekin ve Dekan Prof.

Dr. Hamza Çalışıcı tarafından sistematik biçimde mobbing ve akademik dışlama

uygulamalanna maruz kalmaktadır. Başvuruda yer alan iddialara göre; Sn. Kuş’a, deprem

döneminde yapılan online sınavlar gerekçe gösterilerek asılsız disiplin soruşturması açılmış, bu

cezalar yargı tarafından iptal edilmiştir. Uzmanlık alanıyla örtüşen dersleri, akademik hiyerarşi

gözetilmeksizin başka öğretim elemanlarına verilmiştir. Tarih alanında doçent olmasına

rağmen, bu alanda ders veya kadro verilmemiş; hazırlık sımflarma zorunlu görevlendirme

yapılmıştır. Dekanlık tarafından yapılan bazı usulsüzlüklerin dilekçelerle bildirilmesine

rağmen hiçbir işlem yapılmamıştır. Bölüm toplantılarında öğretim elemanlarına yönelik

tehditkâr ifadeler kullanıldığı, “ofis kapılarınız kapalı olacak, yüksek sesle

gülmeyeceksiniz” şeklinde psikolojik baskı uygulandığı belirtilmiştir. Öğrenciler arasında

“soruşturmak hoca” olarak itibarsızlaştırılmış, bazı öğrenciler tarafından hakaret mesajlarına

kalmıştır. Cumhurbaşkanhğı’nın 2021/3 sayılı, “Kamu Görevlilerine Yönelikmaruz

Mobbing Genelgesi’ne rağmen, söz konusu fiillerin önlenmesine dönük herhangi bir idari

denetim yapılmadığı anlaşılmaktadır. Bu iddialar hem akademik liyakat ilkesine, hem de

kadın akademisyenlere yönelik eşitlik ve saygı yükümlülüğüne aykm niteliktedir.

Bu bağlamda;

SORU 1- Ondokuz Mayıs Üniversitesi Eğitim Fakültesi Yabancı Diller Eğitimi

Bölümü’nde görev yapan Doç. Dr. Ayşegül KUŞ hakkında bugüne kadar kaç adet disiplin

soruşturması açılmıştır? Bu soruşturmaların gerekçeleri ve sonuçları nelerdir?



SORU 2- 2022-2025 yıllan arasında Eğitim Fakültesi’nde görev yapan akademisyenler

arasında ders dağılımı ve görevlendirmelerde akademik ımvan ve alan uygunluğu kriterleri

gözetilmiş midir?

SORU 3- Bahsi geçen fakültede, bölüm başkanı Prof. Dr. Halil Aytekin ve Dekan Prof. Dr.

Hamza Çalışıcı hakkında mobbing veya görevi kötüye kullanma iddialarıyla yapılan herhangi

bir idari veya adli inceleme mevcut mudur?

SORU 4- Cumhurbaşkanlığı’nın 2021/3 sayılı Mobbing Genelgesi uyannca, kamu

kurumlannda kadın personele yönelik psikolojik yıldırma şikâyetlerinin incelenmesi ve

önlenmesi için Millî Eğitim Bakanlığı’nca hangi somut adımlar atılmıştır?

SORU 5- Üniversitelerde görev yapan akademisyenlerin, kendi alanlarında kadro ve ders

görevlendirmesi alabilmeleri için uygulanan usul ve kriterler nelerdir? Bu kriterler 19 Mayıs

Üniversitesi’nde hangi ölçütlerle denetlenmektedir?

SORU 6- 19 Mayıs Üniversitesi’nde son beş yılda, akademik personel hakkında kaç adet

mobbing başvurusu yapılmıştır? Bu başvuruların kaçı kadın akademisyenlere ilişkindir ve kaçı

hakkında işlem yapılmıştır?

SORU 7- Söz konusu olayda belirtilen uygulamalar (ders dağdımı keyfîliği, disiplin tehdidi,

görev dışı görevlendirme vb.) ‘‘kadına yönelik psikolojik şiddet” kapsamında

değerlendirilip Bakanlıkça herhangi bir ön inceleme başlatılmış mıdır?

SORU 8- Aynı Üniversitenin Yabancı Diller Bölüm Başkanı’nm, fiziksel saldmdan ceza

aldığı iddiası doğru mudur? Doğruysa bu kişinin hali hazırda bölüm başkanı olarak görev

yapmayı sürdürmesi manidar değil midir?
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